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ПРАК ТЫЧ НЫ БОК 
ІН ТЭ ГРА ЦЫІ

Прэм' ер-мі ністр з ра бо чым ві зі там на ве даў Кыр гыз стан
Бе ла русь пад трым лі вае ідэю ін тэ гра цыі Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за (ЕА ЭС) і Шан хай скай ар га ні за цыі 
су пра цоў ніц тва (ШАС). Пра гэ та за явіў учо ра ў Біш ке ку 
прэм' ер-мі ністр на шай кра і ны Анд рэй Ка бя коў на па ся-
джэн ні Са ве та кі раў ні коў ура даў кра ін ШАС. «У част-
цы эка на міч на га ўза е ма дзе ян ня мы цал кам па дзя ля ем 
ідэю ра сій скіх парт нё раў па цес най ін тэ гра цыі ЕА ЭС і 
ШАС», — ска заў прэм' ер-мі ністр.

Па вод ле яго слоў, та кі па ды ход пад трым лі ва ец ца кі раў ніц-
твам Бе ла ру сі і су гуч ны з іні цы я ты вай «ін тэ гра цыі ін тэ гра цый». 
«Са свай го бо ку мы пад трым лі ва ем на ме ры і кан крэт ныя пла ны 
кі тай скіх парт нё раў па ўдзе ле на шых кра ін у іні цы я ты ве эка-
на міч на га по яса Шаў ко ва га шля ху, па ства рэн ні плат фор маў 
су пра цоў ніц тва ў сфе ры пра мыс ло вас ці, транс пар ту і ка му ні-
ка цый, іна ва цый на га і фі нан са ва га су пра цоў ніц тва, ін фар ма-
цый ных тэх на ло гій», — да даў Анд рэй Ка бя коў. Па яго сло вах, 
Бе ла русь ва ло дае раз ві тым на ву ко ва-тэх ніч ным па тэн цы я лам 
для та го, каб зра біць да стой ны ўнё сак у рэа лі за цыю су мес ных 
пра ек таў у га лі не пра мыс ло вас ці, ін фар ма цый на-ка му ні ка цый-
ных тэх на ло гій, энер ге ты кі, сель скай гас па дар кі...

Анд рэй Ка бя коў пад крэс ліў, што Бе ла русь за ці каў ле на ў 
па шы рэн ні парт нёр ства з кра і на мі Шан хай скай ар га ні за цыі су-
пра цоў ніц тва. Ад ным з га лоў ных пры яры тэ таў прэм' ер-мі ністр 
на зваў вы твор чую ка а пе ра цыю. «Мы за ці каў ле ны ў мак сі маль-
ным па шы рэн ні вы твор чай ка а пе ра цыі, ся род ін ша га з улі кам 
на яў на га ў нас во пы ту ства рэн ня су мес ных прад пры ем стваў на 
роз ных кан ты нен тах, — ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў. — Ба чым 
доб рыя маг чы мас ці для кан са лі да цыі на ма ган няў па вы пус ку 
най ноў шых узо раў кан ку рэн та здоль най ма шы на бу даў ні чай 
пра дук цыі, за бес пя чэн ню на леж на га сэр віс на га і пас ля про-
даж на га аб слу гоў ван ня».

Пад час зна хо джан ня ў Біш ке ку стар шы ня ўра да пры няў 
удзел ва ўра чыс тай цы ры мо ніі ад крыц ця збо рач ных вы твор час-
цей трак та роў «Бе ла рус» на ба зе кыр гыз ска га прад пры ем ства 
«Аў та маш-Ра ды я тар». Та кім чы нам, на ша кра і на ад наў ляе 
збор ку трак та роў у Біш ке ку.

Па ве дам ля ец ца, што збор ка бу дзе ажыц цяў ляц ца на вы-
твор чай пло шчы ў дзве ты ся чы квад рат ных мет раў, 800 з якіх 
ад ве дзе на не па срэд на для збо рач на га кан ве е ра, 1 200 мет раў 
вы лу ча ны для склад скіх па мяш кан няў. Пра ект ная ма гут насць 
збо рач най вы твор час ці скла дае да пя ці ты сяч трак та роў у год. 
Пла ну ец ца, што на пер шым эта пе (2017—2018 га ды) тут бу дуць 
вы пус каць да ты ся чы адзі нак тэх ні кі. Трак та ры бу дуць па стаў-
ляць як на ўнут ра ны ры нак Кыр гыз ста на, так і ў кра і ны бліз ка га 
і да лё ка га за меж жа. У пры ват нас ці, ужо сён ня пра пра цоў ва ец-
ца маг чы масць экс пар ту тэх ні кі ў Кі тай і Турк ме ні стан.

На дзея АЛЕК САНД РО ВІЧ
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З Гомеля — у Казахстан
Мяса-малочную прадукцыю з Гомельшчыны паспра-
буюць спажыўцы ў Казахстане. Падчас міжнароднага 
інвестыцыйнага форума Ertys Invest 2016, які прайшоў 
у Паўладары (Казахстан), падпісаны кантракты на $12 млн. 

Прэс-сакратар Гомельскага аблвыканкама Вольга Рабікава 
расказала, што размова ідзе не толькі пра пастаўкі мясной і 
малочнай прадукцыі ($10 млн), але і мэблі прадпрыемства 
«Гомельдрэў» ($2 млн). 

У Казахстане працуюць тры дылерскія цэнтры, дзе прадаюць 
беларускую сельскагаспадарчую тэхніку. Цяпер праведзены 
перамовы пра пашырэнне зборачнай вытворчасці на сумесным 
прадпрыемстве ў горадзе Кастанай. Абмяркоўваліся такса-
ма пытанні супрацоўніцтва з гомельскімі прадпрыемствамі ў 
будаўніцтве жылля і дарог. Падпісаны дамовы аб супрацоўніцтве 
паміж адміністрацыямі свабодных эканамічных зон «Гомель-
Ратон» і «Паўладар», іншыя важныя дакументы.

Афіцыйную дэлегацыю Гомельскай вобласці ўзначальваў 
старшыня Гомельскага аблвыканкама Уладзімір Дворнік. На 
пленарным пасяджэнні ён выказаў надзею, што перамовы 
з удзельнікамі маштабнага з'езду дзелавых людзей стануць 
чарговым крокам на шляху ўзаемавыгаднага партнёрства, даз-
воляць вывесці гандлёва-эканамічныя, сацыяльна-культурныя 
сувязі Гомельшчыны і Казахстана на якасна новы ўзровень.

Ірына АСТАШКЕВІЧ. iost@zviazda.by

Зда ец ца, сё лет ні Дзень бе ла рус-
ка га пісь мен ства, што тра ды цый на 
прай шоў у па чат ку ве рас ня і на гэ ты 
раз «гас ця ваў» у Ра га чо ве, адбыўся 
зу сім ня даў на. Яшчэ све жыя ўра-
жан ні ад су стрэч са ста ры мі і но-
вы мі сяб ра мі, ці ка вых прэ зен та цый 
і пра фе сі я наль ных аб мер ка ван няў. 
Але, як ка жуць, жыц цё не ста іць на 
мес цы, а эс та фе ту ўжо рых ту ец ца 
пры няць са мы ста ра жыт ны го рад 
Бе ла ру сі.

Так, дня мі ста ла вя до ма, што ство ра-
ны арг ка мі тэт па пад рых тоў цы і пра вя-
дзен ні Дня бе ла рус ка га пісь мен ства ў 
По лац ку Ві цеб скай воб лас ці 3 ве рас ня 

2017 го да. Ад па вед нае ра шэн не змя-
шча ец ца ў па ста но ве Са ве та Мі ніст раў 
ад 1 ліс та па да 2016 го да. Уз на ча лі ла 
ар га ні за цый ны ка мі тэт на мес нік прэм' ер-
мі ніст ра На тал ля Ка ча на ва. На мес ні ка мі 
стар шы ні ста лі мі ністр ін фар ма цыі Лі лія 
Ана ніч і стар шы ня Ві цеб ска га абл вы кан-
ка ма Мі ка лай Шарс тнёў.

Пра тое, з якім на стро ем па ла ча не ўжо 
сён ня рых ту юц ца да Дня пісь мен ства, нам 
рас ка заў кі раў нік спраў По лац ка га рай-
вы кан ка ма Сяр гей ТРУ ХА НАЎ:

— Гэ та вель мі вя лі кая па дзея для го-
ра да, і мы ўсе з не цярп лі вас цю ча ка ем 
свя та. Сім ва ліч на, што чар го вы раз пры-
мем гас цей Дня бе ла рус ка га пісь мен-
ства ме на ві та ў юбі лей ны год, ка лі бу дзе 

ад зна чац ца 500-год дзе на ша га кні га дру-
ка ван ня. Ха це ла ся б, каб свя та за пом ні-
ла ся і па ла ча нам, і гас цям. Спа дзя ём ся, 
што і аб ліч ча го ра да кры ху зме ніц ца, 
мы змо жам ад ра ман та ваць пэў ныя аб'-
ек ты, на даць но вы ім пульс раз віц цю, які 
бу дзе пад тры ма ны і ў бу ду чы ні. Вар та 
пад крэс ліць: ста вім ся да свя та не прос-
та як да па дзеі «на адзін дзень», ду маю, 
што ўвесь 2017 год прой дзе пад зна кам 
бе ла рус ка га пісь мен ства. На пра ця гу го-
да ў По лац ку бу дуць ад бы вац ца роз ныя 
зна ка выя лі та ра тур ныя ім прэ зы — сім-
по зі у мы пісь мен ні каў, су стрэ чы з аў та-
ра мі, прэ зен та цыі но вых кніг.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА.
vesіaluha@zvіazda.by

Фільм ад крыц ця — аль-
ма нах «Пе цяр бург. Толь кі па 
лю бо ві», што зня лі сем рэ жы-
сё раў-жан чын, сён ня двой чы 
па ка жуць у кі на тэ ат ры «Цэнт-
раль ны» — на ад ной з асноў-
ных пля цо вак кі на фес ты ва лю. 
Тут жа ад бу дзец ца па каз да ку-
мен таль на га філь ма «Мі фу нэ. 
Апош ні са му рай», які рас каз-
вае пра лю бі ма га ак цё ра Акі-
ры Ку ра са вы і ўво гу ле ле ген-
дар ную асо бу япон ска га кі но 
Та сі ра Мі фу нэ. Фільм поль ска-
га рэ жы сё ра Ежы Ска лі моў-
ска га «11 хві лін», што быў 
па ка за ны на Ве не цы ян скім 
кі на фес ты ва лі мі ну ла га го да, 
да поў ніць сён няш ні рэ пер ту ар 
«Цэнт раль на га».

У кі на тэ ат ры «Мір» па ка-
жуць на шу ме лую кар ці ну «У 
пром нях сон ца» ра сій ска га 
да ку мен та ліс та і прэ зі дэн та кі-
на фес ты ва лю «Арт док фэст» 
Ві та ля Ман ска га. Гіс то рыю 
пра жыц цё пхень ян скай сям'і, 
у якой ма лень кія дзе ці амаль 
што пры свя ча юць сваё жыц цё 
пра ва ды ру, зды мач ная гру па 
ства ра ла ў жорст кіх умо вах 
над зо ру і цэн зу ры. Праў да, 
Ві таль Ман скі знай шоў спо-
са бы ад люст ра ваць больш, 
чым яму бы ло да зво ле на. У 
дру гі раз зды мач ную гру пу ў 
Паў ноч ную Ка рэю не пус ці лі, 
але і без гэ тых зды мак фільм 
атры маў шы ро кі рэ за нанс — 

сён ня ён бу дзе па ка за ны ў 
«Мі ры». Кар ці на «Оль ма і 
Чай ка», у якой рэ аль насць пе-
ра пля та ец ца з тэ ат раль ным 
воб ра зам Ар ка дзі най з чэ-
хаў скай «Чай кі», ад зна чыў ся 
ў пра гра ме кі на фес ты ва лю ў 
Ла кар на, а ця пер дэ ман стру-
ец ца ў «Мі ры».

Сён ня ж бу дзе прад стаў ле-
на жу ры кі на фес ты ва лю, якое 
стане ацэнь ваць шэсць кон-
кур саў «Ліс та па да» — Асноў-
ны кон курс іг ра во га кі но, «Ма-
ла досць на мар шы», Асноў-
ны кон курс да ку мен таль на га 
кі но, На цы я наль ны кон курс, 
«Ліс та па дзік» і Кон курс на-
цы я наль ных кі на школ. Як і 
ра ней, гле да чы кон курс ных 
па ка заў вы зна ча юць сваю 
ўзна га ро ду — «брон зу» «Ліс-
та па да» або, мож на ска заць, 
прыз гля дац кіх сім па тый. У 
кон кур сы «Ліс та па да» тра пі-
ла 83 ра бо ты.

Асноў ны мі пля цоў ка мі 
фес ты валь ных па ка заў, апроч 
на зва ных, ста нуць кі на тэ ат ры 
«Пі я нер», «Пе ра мо га» і Му зей 
гіс то рыі бе ла рус ка га кі но. Ме-
ра пры ем ствы Ін дуст ры яль най 
плат фор мы, пры зна ча най для 
кан так таў пра фе сі я на лаў кі-
на сфе ры, бу дуць пра хо дзіць 
у га ле рэі TUT.BY.

Кі на фес ты валь прадоў-
жыц ца да 11 ліс та па да.

Ірэ на КА ЦЯ ЛО ВІЧ. 
katsyalovich@zviazda.by

У ві ху ры «Ліс та па да»
Сён ня па чы на ец ца Мін скі 
між на род ны кінафес ты валь

Дзень пісь мен ства — 2017: на стар це
По лацк рых ту ец ца зноў стаць ста лі цай свя та

На цы ры мо ніі ад крыц ця XXІІІ Мінск ага між на род на га кі-
на фес ты ва ля «Ліс та пад», якая ад бу дзец ца ўве ча ры ў кі-
на тэ ат ры «Маск ва», у чар го вы раз аб шта тыў ра за б'юць 
ад мыс ло вую та лер ку, што бу дзе азна чаць афі цый ны 
старт кі на фо ру му. Але фар маль нас ці, хоць і пры го жыя, 
не так важ ныя, як «зор кі» «Ліс та па да» — філь мы. Фес-
ты валь ныя па ка зы не бу дуць ча каць цы ры мо ніі ад крыц-
ця і ўжо сён ня пач нуц ца ў кі на тэ ат рах «Цэнт раль ны» і 
«Мір». Сёлета кі на ама та рам бу дзе прад стаў ле на больш 
за 160 са мых роз ных, не ча ка ных, пя шчот ных, аша лам-
ляль ных, важ ных кар цін. Са праў ды, «Ліс та пад» — свя-
та, якое заў сё ды з на мі.

ПРА МАЯ ЛІ НІЯ
СА ЦЫ ЯЛЬ НАЯ ДА ПА МО ГА: 

ШТО ГА РАН ТУЕ 
ДЗЯР ЖА ВА?

Тра пі лі ў цяж кую жыц цё вую сі ту а цыю? 
Не ве да е це, ку ды звяр нуц ца? Хо ча це 
ўдакладніць, ці ма е це пра ва на дзяр жаў-
ную ад рас ную са цы яль ную да па мо гу? А 
мо жа, ёсць пы тан не на конт дзі ця чых да-
па мог? Аль бо трэ ба да ве дац ца, якія пе ры-
я ды ра бо ты ўва хо дзяць у стра ха вы стаж 
пры на зна чэн ні пен сіі?

Гэ тыя і ін шыя пы тан ні вы змо жа це за даць 
на пра мой лі ніі гос цю на шай рэ дак цыі — стар-
шы ні Ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і са цы-
яль най аба ро не Мін гар вы кан ка ма Жан не 
Аляк санд раў не РА МА НО ВІЧ. Тэ ле фа нуй це 
9 ліс та па да з 10 да 11 га дзін па тэ ле фо не 
8 (017) 287-18-71.

Па пя рэд нія пы тан ні мо жа це да слаць 
(з па зна кай «Пра мая лі нія») на элект рон-
ны ад рас іnfo@zvіazda.by або па по шце: 
220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10а.

Будзь у кур се!Будзь у кур се!  ��

7 ЛІС ТА ПА ДА — РУХ ПА ГРА ФІ КУ НЯ ДЗЕ ЛІ
Дзяр жаў нае прад пры ем ства «Мінск транс» пра ін фар ма ва ла, што рух аў то бу-

саў па між га род ніх марш ру тах, што аб слу гоў ва юц ца ім, у пе ры яд з 4 па 7 ліс та па-
да бу дзе ар га ні за ва ны па на ступ ных гра фі ках з улі кам зме ны пра цы марш ру таў, 
што бу дуць ад праў ляц ца ад АВ «Цэнт раль ны» (з якім мож на азна ё міц ца на сай це 
прад пры ем ства): 4 ліс та па да — па гра фі ках пят ніц, 5 ліс та па да — су бот, 6 ліс та-
па да — буд ных дзён (се рад), 7 ліс та па да — па гра фі ках ня дзель ных дзён.

ДЗЯ ЛЯН КІ ДЛЯ НА ШЧАД КАЎ
Пад ве дзе ны вы ні кі доб ра ах вот най ак цыі «Ад но вім ля сы ра зам!», якая 
па іні цы я ты ве Мі ніс тэр ства ляс ной гас па дар кі пра хо дзі ла ў кра і не ця-
гам больш чым трох тыд няў.

Яе пад тры ма лі больш за 5,3 ты ся чы не раў на душ ных грамадзян, якія пры ня лі 
ўдзел у па сад ках ле су на тэ ры то ры ях, што бы лі па шко джа ны ўра ган ны мі вят-
ра мі ле там. Агуль ны мі на ма ган ня мі доб ра ах вот ні каў — сту дэн таў, ва лан цё раў, 
ра бот ні каў шэ ра гу мі ніс тэр стваў і ве дам стваў, прад пры ем стваў і ар га ні за цый, а 
так са ма вай скоў цаў — бы ло па са джа на 3,5 ты ся чы гек та раў но вых ля соў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Ад пе ра га во раў — 
да кан крэт ных пра ек таў

За вяр шы ла ся асноў ная пе ра га вор ная част ка ві зі ту Прэ-
зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі ў Аб' яд на ныя 
Араб скія Эмі ра ты. Аб гэ тым па ве дам ляе БЕЛ ТА са спа-
сыл кай на прэс-сак ра та ра кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр-
жа вы На тал лю Эй смант.

Па во дле яе слоў, ця пер кі раў нік дзяр жа вы па за пра шэн ні 
эмі рац ка га бо ку зна хо дзіц ца ў гас цях у На след на га прын ца Абу-
Да бі, на мес ні ка Вяр хоў на га га лоў на ка ман ду ю ча га Уз бро е ны мі 
Сі ла мі ААЭ шэй ха Му ха ме да бен За іда аль-На ха я на.

Пла ну ец ца, што заўт ра, 5 ліс та па да, ад бу дзец ца за ключ-
ная су стрэ ча Прэ зі дэн та Бе ла ру сі з кі раў ніц твам ААЭ, на якой 
бу дуць пад ве дзе ны пер шыя вы ні кі ві зі ту і аб мер ка ва ны кан-
крэт ныя су мес ныя пра ек ты, пра пра цоў кай якіх ба кі зай ма лі ся 
ў гэ тыя дні.


